

今年广东共破毒品犯罪案件1022宗

抓获犯罪嫌疑人1331名,缴获毒品939.3公斤

新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣报道 记者从广东省禁毒办获悉,省禁毒委部署2022年全省开展禁毒攻坚行动,对毒品问题坚持“零容忍”,狠抓“应检尽检、应收尽收、应打尽打、应帮尽帮”四项措施,坚决将吸毒人数和涉毒犯罪压至最低。

据统计,今年以来,全省共破毒品犯罪案件1022宗,抓获犯罪嫌疑人1331名,缴获毒品939.3公斤,全省未发现制毒场点,无制毒案件;查处有吸毒违法行为人员5939人。全省法院共审结一审毒品犯罪案件957件,判处毒品罪犯1632人。全省检察机关2021年以来共批准逮捕毒品犯罪案件4312件5819人,起诉毒品犯罪案件4964件7028人。

据了解,禁毒攻坚年行动开展以来,各级党委政府坚持高规格、高标准部署推进禁毒攻坚年行动,全省半数以上地市成立由党政领导任总指挥的禁毒攻坚年行动指挥部,加强组织领导,有力推进落实。省禁毒委成员单位履

职成为新常态,织牢织密组织领导“责任网”。启动禁毒示范创建三年行动,逐层创建无毒村居、镇街和示范县区,为实现“无毒广东”夯实基础。持续推进“百县千村”毒品大清除行动,进一步发挥基层组织战斗堡垒作用。聚焦重点毒品问题整治,构筑毒品治理“打、防、管、控、帮、教、宣”全链条,同步开展“酒驾、毒驾”联查工作,排查人数100万人。解决病残收治顽瘴痼疾,最大限度收戒收治吸毒人员。保持严打高压态势,探索形成“珠三角-粤东西北”等结对联动、集群攻坚模式,实现以强带弱、共同提升。各地禁毒办、团委、妇联、教育等部门因地制宜开展线上线下禁毒宣传教育活动。坚持“应帮尽帮”,推进“平安关爱”行动,全省执行社区戒毒社区康复2.4万人,帮扶戒毒人员1.8万人,协助落实低保2278人。发挥国家毒品实验室广东分中心和国家禁毒大数据广东中心技术优势,全方位支撑禁毒实战工作开展。

►案例 潜逃境外18年 红通涉毒逃犯落网

日前,在公安部禁毒局和柬埔寨警方的大力支持下,广东省公安机关成功将潜逃国外18年的红通涉毒犯罪嫌疑人陈某押解回国。

2004年,广州市公安机关查获一藏毒窝点,缴获摇头丸103千克,随后循线捣毁一处位于外地的毒品制造工厂,缴获大量冰毒及液态摇头丸。随着潜逃到马来西亚的钟某、苏某相继落网,该案共抓获犯罪嫌疑人7人,但团伙主犯陈某一直在逃。公安机关对主犯陈某发布红色通缉令,由此展开了长达18年的不懈追捕。

2021年下半年,广东省公安机关协同多地警方共同侦办一宗特大走私毒品案。专案组在工作中结合旧案回溯,通过分析研判发现,在柬埔寨抓获的一男子与广州市禁毒部门18年前侦办的一宗制贩毒团伙案在逃人员陈某



■潜逃境外红通涉毒逃犯陈某落网(左三)。

高度相似。经确认,该男子即在逃人员陈某。

在公安部禁毒局的积极联系沟通下,中柬两国达成移交协议。广东省公安厅禁毒局、国际合作处及广州市公安局禁毒支队随即成立赴柬埔寨押解小组,克服疫情期间人员移交工作等种种困难,于2022年农历除夕当天,顺利将红通逃犯陈某押解回国。

广州表彰36名见义勇为平民英雄

新快报讯 记者庄嘉宝 通讯员穗政法报道 6月16日上午,广州市36名见义勇为平民英雄接受了广州市委政法委、市公安局和市见义勇为基金会举行的慰问奖励。这群平民英雄中,有阻止嫌疑人持刀滋事的公交师傅王苑飞;有下水救人的平民英雄周庭标、钟志林、曾祥龙;还有无论寒暑、不分昼夜,兢兢业业守护珠江水面的5名水上辅警林杰伟、张远海、李广迪、林智晖、贝嘉民等。他们以平凡姿态书写非凡事迹,从生活小事中贡献自己应有的力量,为社会注入温暖人心的正义能量。



广州知识产权法院启用技术调查实验室

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员广知法宣报道 近日,为进一步破除知识产权技术类案件审判中的专业壁垒和破解技术事实查明难题,广州知识产权法院建成启用技术调查实验室。

据介绍,知识产权技术类案件往往涉及大量被诉侵权产品的拆卸勘验,即使是熟知相关技术的专业人员,要高效查明涉案产品技术特征和技术事实,也离不开专业技术设备与工具的辅助。实验室包括机械电子、医药化工、信息通信等三大实验专区,涵盖了该院知识产权技术类民事纠纷案件的主要专业领域,配备了相关技术硬件设备。

广东高院发布助力中小微企业发展典型案例

涉及买卖合同纠纷、借款合同纠纷等多个案由

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员吴静怡 孙欣报道 6月15日,广东省高级人民法院发布助力中小微企业发展典型案例,涵盖民事、行政和执行领域,包括开通“绿色通道”保障企业快速回款、多方联动促进企业复工复产、快速重整帮助企业重获新生、信用修复助力企业恢复生机等内容,为做好“六稳”工作、落实“六保”任务提供精准司法服务保障。

此次发布的11个案例,涉及买卖合同纠纷、借款合同纠纷、房屋租赁纠纷、企业财产保全、破产和解、劳动争议等多个案由,诉讼主体既有制造业、科创企业、电商平台、建筑工程、物业等中小微企业,也有小超市、服装店等个体工商户,体现了广东法院为中小微企业解忧纾困、助力经济平稳健康发展的司法实践。在“某混凝土公司与某工程公司等买卖合同纠纷系列案”中,法院通过快立、快审、快执等措施帮助经营困难企业及时回笼账款、缓解流动资金压力。

据了解,广东高院聚焦解决中小微企业债务清偿、账款回收、合同履行、用工关系等急难愁盼问题,先后出台涉疫

情民事案件、商事案件、劳动争议案件及行政案件审理的指引,全力保障企业复工复产,持续推动“六稳”“六保”政策落到实处。2018—2021年,全省法院审结

民营企业民商事案件323.7万件,依法挽救具有市场价值的困难企业119家,疫情发生以来,对1.1万件民商事案件采取灵活保全措施,帮助企业渡过难关。

►案例

法院开通“绿色通道” 维护中小微企业权益

●基本案情

2018年至2020年期间,因兴建多个建设项目的需要,某混凝土公司分别与某工程公司、某建筑公司等工程承建方签订预拌混凝土购销合同,约定由某混凝土公司供应混凝土。在某混凝土公司如期履行义务后,某工程公司、某建筑公司等因疫情影响导致资金周转困难,迟迟不支付货款。经多次催讨无果,2021年12月某混凝土公司分别将某工程公司、某建筑公司等诉至法院,请求判令各被告支付拖欠的混凝土货款及违约金共71.5万元。

●裁判结果

兴宁市人民法院开通拖欠中小微

企业账款案件“绿色通道”,快速受理该4件涉某混凝土公司的买卖合同纠纷案件,并根据某混凝土公司申请,及时采取诉讼保全措施,查封、冻结被告财产。在立案受理后不到20天的时间里,成功促成其中3件案件和解,被告主动结清货款及违约金共65万元;快审快结被告为某工程公司的1件案件,依法判决被告向某混凝土公司支付拖欠货款及违约金6.5万元。

●典型意义

该案中,人民法院开通“绿色通道”,建立快立、快审机制,高效办理涉中小微企业账款案件,促进货款及时回笼,切实维护中小微企业合法权益。

流窜作案盗取寺庙功德箱现金无业男子被判有期徒刑六个月

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员梁斯睿报道 夜深人静,广州一无业男子屡屡“造访”寺庙,将目光“锁定”功德箱。他跨越多区,多次作案,盗走寺庙功德箱中的现金,被抓获行政拘留后仍不悔改,再次行窃。6月16日,广州市荔湾区法院通报称,该男子犯盗窃罪,被判有期徒刑六个月,并处罚金人民币一千元。

2021年8月至12月,谢某四次携带自制的作案工具,前往荔湾区、海珠区、白云区的寺庙,盗走放在现场功德箱内的现金,共计350元。在实施第三次盗窃时,谢某被值班人员当场抓获,被行政拘留六日,后谢某仍实施了第四次盗窃行为。12月6日,谢某被依法传唤到案。

经法院查明,谢某无视国家法律,多次盗窃他人财物,其行为已构成盗窃罪,依法应予以惩处。谢某归案后如实供述自己的罪行,且认罪认罚,依法予以从轻处罚、从宽处理。

广州荔湾区人民法院一审判决,被告人谢某犯盗窃罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金一千元。该判决已生效。